

DEVECSERI UJSÁG

Társadalmi, közgazdasági és politikai hetilap

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Egész évre 8 pengő Fél „ 4 „ Negyed „ 2 „ Egyes szám ára 20 fillér	Felelős szerkesztő: Dr. SOMOGYI KÁROLY	Kiadótulajdonos: HUSS FERENC	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Devecser, Klapka-ucca 16. TELEFON 23. Ide intézendők a lapot érdeklő minden- nemű közlemények
--	--	--	---

Gyakorlati közgazdaság.

Idők jele és — hiába van minden tagadása a tényeknek — az állam beavatkozása az egyének életébe, a termelésbe, fogyasztásba, kereskedelemben, napról-napra nagyobb és jelentősebb. Különösen nagy méreteket vett — nem ugyan minálunk, — de a külföldön, a nagy országban az ipari, a gyáripari termelés és értékesítés terén. A földművelés egyedül az a tér, ahol az államot, helyesebben központosított termelés nem vezet eredményre. Az ember, a földhöz kötött ember, annyira összenőtt a földdel, hogy nehéz volna őt gépekkel pótolni. Az állam pedig itt is próbál beavatkozni, szigorú rendeletekkel szabályozta az állat- és növénybetegségek elleni védekezést, de a szántás-vetést nem meri érinteni, mert a talaj annyira különböző, hogy előbb azt kellene egyenlősíteni és csak azután lehetne a művelési módokat egyformává tenni.

A gyáripari termelés és a gyáripari cikkek értékesítése azonban — vak az, aki nem látja — mindinkább az egyrendszerűség felé halad. A gépek közötti verseny meglehetősen nehéz és még az u. n. szabadalmak révén sem védhető vagy elő sem mozdítható.

Maguk a nagyipari termelők veték észre ezen megállapítás igazságát és igyekeznek — a fogyasztók és saját érdekében is — a versenyt kizárni. A „kartell” szó jelentését — ha nem magyar is, ma már mindenki megérti. A kartell olcsóbban termel, olcsóbbat és jobbat állít elő, de viszont leszorítja a munkabérekét, a hasznot, a keresetet azonban igen magasra emeli. Az állami beavatkozás e téren feltétlenül szükséges, és kiadós is, mert a ma még aránytalanul költséges és nem minden panama nélküli kezelés mellett is jövedelmet tud mutatni.

A kereskedők és iparosok — a nagyok és kicsinyek egyformán — egyre-másra jelentik be a kridet, a fizetéseképtelenséget, panaszt panaszra halmoznak s ezzel önmaguk ellen adnak nyomós bizonyítékot amellett, hogy hivatásuknak nem tudnak megfelelni, akár saját hibájukból, akár ezenkívül.

Az államnak kötelessége, hogy itt közbelépjen. Holtbiztos üzlet pl. a benzin, olaj, gyufa, villany árusítás, a vetőmag, a műtrágya, a rézgalic, a

mezőgazdasági gépek, (vető-, szántó-, aratógép, kapa, kasza stb.) gyártása és eladása. De a magánkézben levő vállalatok még az összebeszélés (kartell) módszerével sem tudnak zöldre vergődni.

Nemsokára minden érték, talán még a nap fénye, melege, a levegő, a földben keringő villamosáram és egyéb erők is a tulajdolg tárgyát fogják képezni és mindezen értékeket vagy értékesíthető erőket (l. arany, ezüst, szén, rádium stb.) az állam fogja magának követelni. Kétségtelenül befog következni, hogy az u. n. tömegcikk termelése és eladása, ha nem is állami kezelésbe, de állami ellenőrzés alá fog jutni.

De csak egy esetben. Ha az állam elég fejlett lesz ahhoz, hogy nem a

pénz kormányozza, hanem a kormányok tartják markukban a pénzt, a mindent kormányozó erőt.

Csodálatos, hogy a legtrikább állam ismeri fel ezt az igazságot és hagyja magát kormányozni a pénz által, holott az állam hatalmas nélkül a pénznek nincs ereje és hatalma. Amerikában a pénz — az állam. Nagy tévedés, hogy ott népuralom, demokrácia, igazságszolgáltatás, jogrend van. (Lásd pl. a csikágói rablóbandák uralmát!)

Gyakorlati közgazdaság: kormányozza a kormány a pénzt és nem a pénz a kormányt! Ha a termelők nem képesek termelni, termeljen az állam, ha az iparosok, nagyiparosok nem tudnak olcsón jót gyártani, ha a kereskedők nem tudnak kereskedni, termeljen és kereskedjék az állam! S.

Képviselőnk a kerületben.

Kerületünk illusztris képviselője, dr. Schandl Károly, az OKH. alelnök vezérigazgatója a múlt szombaton és vasárnap a túskevári körjegyzőség községet látogatta meg, ahol a választók nagy tömegei előtt tartott beszámolót.

Ismertette a parlament egy évi munkását és a hozott törvények közül különösen kiemelte a pénzügyminiszter adócsökkentést célzó reformjait, amely a földadó leszállítását és az állatforgalmiadó eltörlését eredményezte. Egyben pedig beszélt a kormány külpolitikai munkálkodásáról is, melynek nagy eredményei ma már Franciaországban is mutatkoznak, ahol a nyár elején maga Schandl Károly folytatott megbeszéléseket a francia parlament tagjaival és ennek eredményeként az ősz folyamán a francia képviselőknek nagyobb csoportja fog meghívásra Magyarországra ellátogatni, hogy Trianon által teremtett lehetetlen és igazságtalan helyzetet a helyszínen tanulmányozza.

A kormány rekonstrukciós törekvései, valamint az elért külpolitikai sikerek, mind a jobb és szebb magyar jövő mielőbbi elkövetkezését hirdetik. A nagyszámban összegyűlt választók örömmel hallgatták az eredményes munkáról szóló beszámolót és lelkesen ünnepték képviselőnket.

Vasárnap délelőtt a devecseri járási ipartestület küldöttsége: Böröcz János elnök, Vargha Ferenc, Békési Gyula, Buzás Imre és Nemes Dezső keresték fel Karakószörcsökön képviselőnket s az iparosság memorandumát nyújtották át, melyben Devecser részére bármilyen ipartelep létesítését kérték.

Képviselőnk a tőle megszokott szívellyességgel fogadta a küldöttséget, megígérte, hogy illetékes helyen közben fog járni valamilyen ipartelep vagy gyár létesítése érdekében.

A „bekötő utak”.

Írta: dr. Csák Károly orsz. gyűll. képviselő, m. kir. kormányfőtanácsos.

Örömmel vette tudomásul, azt hiszem, az ország egész közvéleménye, hogy a kormány utépitési programjában lényeges és mélyreható változás állott be, nevezetesen, most már kilátás van arra, amire az elhagyott vidékek évek óta sóvárognak, hogy legelsősorban az úgynevezett „bekötő utak” problémáját oldják meg. Ezt tartom én a jövőendő utépitési program egészséges irányának.

Azt hiszem, főleg az a helyzet, amelyben ezek az elhagyott községek vannak, amelyeket ez a kérdés legközelebről érint. Kétségtelen, hogy mulasztott a múlt és gyönjük meg, magunk, vármegyénk, hogy mulasztottak a vármegyék is. Ezeket a mulasztásokat azonban ma már ne reklamáljuk, hanem örüljünk annak, hogy kilátás van arra, hogy falvainkat a sötétségből kiemelhesük és ha tovább nem, legalább is egy járható, félig-meddig kész műtűt ki tudjuk hozni.

Be kell látnunk, hogy a kormány helyzete rettenetesen nehéz, mert az egyik oldalról örökké hangzik a sok panasz, keres, sürgetés, követelés, hogy a közterheket enyhítse, a másik oldalon pedig folytonosan újabb és újabb követeléseket támasztanak a kormányzattal és az államháztartással, az államkincstárral szemben. Nem is arról lehet szó ennél a kérdésnél, hogy többet kérjünk; itt kizárólag csak a sorrendről lehet szó. Hogy ezt elő is mozdítsuk, azt hiszem, minden vármegye, minden község, amely egyáltalában megteheti, hajlandó lesz a költségekhez hozzájárulni. Természetes, hogy vannak olyan községek, olyan vidékek, ahol ez a hozzájárulás minimális lehet, sőt olyanok is lesznek, ahol ez a hozzájárulás egyáltalában ki van zárva. Ezért én azt tartanám a leghelyesebbnek, ha nem állítanának fel merev számarányt, mert hiszen az ekvális divíziót a pusztá szám, maga sohasem fejezi ki, minthogy itt százféle koeficiens

H I R E K

Fráter Loránd Devecserben.

A régi boldog Magyarország kiváló dal-költője, a legendás hírű nótás kapitány: *Fráter Loránd* egy estére Devecserbe jön.

Szeptember 11-én, szerdán este a Kaszinó nagytérében magyar nótáestet tart *Fráter Loránd*, hogy néhány órára felüldítse az elcsüggedt magyar szíveket a magyar nótávarázsával, bővösszavú hegedűjével reményt és bizakodást csepegtessen az elfáult magyar lelkekbe, hogy lesz még egyszer itt ünnepe, lesz még magyar feltámadás!

Felesleges itt Fráter Loránd művészetéről beszélni. Mindemlék ékesebben szólni arról az a sok-sok gyöngyörű, szívbemarkoló édesbús magyar nóta, amelyet kunyhóitól-palotáig egyaránt dalolnak az elbűsült magyarok.

De aki tud még lelkesedni az izzig-vérig magyar szellemű nótáért, akinek lelkében él még egy csepp remény és bizakodás a jobb magyar jövő iránt, az jöjjön el erre a nótáestére. Feledni a sivat, kesse i jelent és megtanulni hinni és remélni egy szebb jövőben.

Helyreigazítás. Lapunk f. évi augusztus 18-iki számában a vezércikkben az a kitétel foglaltatik, mintha a társadalombiztosító hivatalnokai itt pezsgős daridókat rendeztek volna. Ez a köztés téves információ alapul, mert amit utána járunk a dolgnak, a társadalombiztosító itt járt tisztviselői nemcsak, hogy nem daridóztak, hanem a legszerényebb anyagi beosztással éltek, amint hogy nagyon csekély illetményeikből, — amit nekik nem irigylünk — nem is telik a mulatozásokra.

— Megnyílik a somlővásárhelyi rakodó. Megittuk, hogy nagynevű képviselőnk, dr. *Schwarz* Károly közbenjárására a Máv. Somlővásárhelyen rakodó állomást létesített. Mint most hivatalosan közlik, az állomás összes teher- és gyorsáru forgalomra szeptember 9-én megnyílik.

— Polgár bácsi és a Csillag. *Polgár Sámuel* budapesti bérkocsis, aki Csillag nevű lovával bejárta fél Európát s most állítólag Amerikába készül, csütörtökön délelőtt a gyermekesreg nagy gaudiára bekocogott ócska batárjával Devecserbe s letáborozott a templom előtt. Persze sok bűnűje akadt a különféle nemzetiségű lobogókkal és szalagokkal, papírvirágokkal túltömött rozszant alkotmányának s Polgár bácsi fia hangos reklámt csnált az eladandó „emléklap”-oknak, meg annak a versbe szedett remek utleírásnak, amely alighanem kiskamondi Nemeth Józsa vándortanyai költő szörnyszülött gyermeke. Ugy látszik, nem is lehet valami rossz üzlet ez a turázás, mert a Csillag is, Polgár bácsi is kitűnő kondícióban vannak, foggy az emléklap garmadával; meg aztán rekordnak se rekord ez a jól beharangozott út, mert a két-háromnapos pihenők után a sok ajándék-zabtól vígan poroszkál tovább a Csillag. Ámbátor most már alighanem csak „Csillag” a Csillag, mert a kocsi hátulján levő reklámtábla így hirdeti. Ugy látszik, az egyik „I” betűt a nagy uton leolvadt a tábláról. És ezt a kis hibát a nagy járás-keelésben sem vette észre se a Polgár bácsi, se a Csillag...

— Mielőtt rádiót, gramofont, csillárt vásárol, okvetlen kérje Dénes Testvérek r. t. (Budapest, VI., Teréz-körút 26.) díjtalan árjegyzékét.

— Halálos baleset. *Rózsa József* 52 éves pusztamiskei gazdasági cseléd kedden egy ugnyvezett batár-szekéren igyekezett a mezőre. Minthogy az ilyen szekér nagyon magas, szokás szerint a rudra ült az öreg cseléd, ahol a nagy melegben elnyomta az álmom. Egy zökkenőnél leesett és a nehéz szekér keresztül ment a nyakán. Esméletlenül állapotban szállították a devecseri Berta-kórházba, ahol kétórai szenvedés után meghalt.

kell figyelembe venni, hanem a kereskedelemügyi miniszter diszkrecionális jogánál fogva, minden adott esetet külön bíráljon el és e szerint síessen az egyes vidékek segítségére.

Kétségtelen, hogy a vidékek és képviselők egymást érik a különféle kérelmekkel, sürgetésekkel a kormányánál. Nagyon természetes, hogy e harc, ugyszólván, tülekedés közben, sokszor szembe kerülnek egymással, mert hiszen a mi politikai közéletünk, sajnos, majdnem kizárólag a kormányának segítségért való ostromlásában és protekciózásban merül ki. Ily módon szembe kerülnek egymással nemcsak egyes termelő osztályok és társadalmi rétegek, hanem egyes vidékek is. Ez pedig nagyon veszedelmes jelenség. Nem elég kicsi ez az ország? Még az ilyen érdekek szerint való partikulárizálást is be kell vezetni? Mert felhangzott a sajtóban is az a jelszó, hogy a Dunántul túl van protekcionálva és ezzel szemben az Alföld el van hanyagolva. Holott ami Szabolcsvármegyének fáj, az a Dunántulnak is fáj, ami ebben az országban az egyik oldalon seb, az a másik oldalon is seb; azt az érző ideget, amelyet nacionalizmusnak hívnak, el kell vinni az ország egyik szélétől a másikig.

Nem is azt mondom én, hogy ott, ahova a természet ilyen rettenetes sújtó kézzel nyult, nem kell segíteni. Segíteni kell, mégpedig segítségunkkal alakjában. A segítségnek a kormány és az államhatalom részéről ez a legelőszegesebb és a leghelyesebb módja, mert a munkamorált nem ássa alá. Ennélfogva nagy örömmel hallottuk, hogy a kereskedelemügyi minisztérium oda, igenis, munkát akar vinni, hogy a nép keressen, hogy elfagyott vetései hijjan, megkereshesse magának a kenyeret.

Kerdem, hogy nekünk „tulprotektionált” dunántuliaknak mi örömmünk, mi gyöngyörűségünk lenne abban, ha mi a buzánkat drágábban tudnók eladni a szabolcsiaknak? Vagy mi örömmünk lenne a szabolcsiaknak abban, ha minket érne valami veszedelem és mi vennők meg a buzát drágábban a szabolcsiaktól és azt az egyetlen kabátot, amely az országnak van, addig huzogatnánk, míg egyiknek sem lenne semmije? Van-e ennek az országnak egyellenegy vidéke, amely a másiknak rovására akarna előnyt szerezni, vagy meggazdagodni?

1155/1929.

Árverési hirdetés.

Magyarpolány nagyközség határában 3711 kat. hold és Bakonypölöske község határában levő, de a községi területeit összefüggő 20 kat. hold vagyonváltáság földön gyakorolható vadászati jog 1929. évi augusztus 1-től terjedő 10 évi időtartamra Magyarpolány községhezánál 1929. évi szeptember 11-én d. u. fél 5 órakor tartandó nyilvános árverés útján a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe fog adatni.

Bánatpénz 50 P

Vadállomány: nyul, fogoly, öz, szarvas, vaddisznó.

Árverési feltételek és a vadászati jog haszonbérbeadásáról, gyakorlásáról alkotott vármegyei szabályrendelet Magyarpolány községhezánál a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Magyarpolány, 1929. aug. 28.

Gömbös Ernő sk. Paulics János sk.
közs. jegyző közs. bíró



Placi gabona árak.

Buza	19—20 P	Zab	15 P
Rozs	15	Tengeri	28
Árpa	17	Burgonya	10

— Agy- és szívérelmeszedésben szenvedő egyéneknek a természetes *»Ferenc József«* keserűviz megbecsülhetetlen szolgáltatást tesz azáltal, hogy a beltartalmat kiméletesen távolítja el. Tudományos tapasztalatok kétségtelenné tették, hogy a *»Ferenc József«* viz számos feloldali húdsában fekvő betegnek is megtette a kellő hatást s így nagy megkönnyebbülést okozott. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban, és fűszerüzletekben.

— A Pápai Női Kereskedelmi Szaktanfolyamon az utólagos beiratások szeptember 3-án d. u. 5—6-ig lesznek az intézet Zimmermann-uccai tanári szobájában. Ajánljuk ezen régi jólirű intézetet a devecseri szülőknek. Előadások csak délután vannak, így akár vonatnal, akár autóbusszal kényelmesen lehet bejárni. Az intézeti díjak rendkívül mérsékelték s eddig a legtöbb végzett növendék már az intézetből jó állásba került.

— A Balaton—mátrai turaut, melyet a Kir. Magyar Automobil Klub rendez, Devecserben is keresztül vezet. Az első autó szeptember 7-én délután 1 óra 13 perckor fog keresztülfutni Devecserben, mégpedig Nemes-hany irányból Noszlop felé.

— Gyilkol a mozdony. Végzetes kimeneteli szerencsétlenség történt f. hó 28-án Tótok községben. Egy Celdömölkről Ajka felé 70 kilométeres sebességgel haladó segélymozdony a tótoki állomás előtt, közvetlenül a Hefler-féle malomnál levő, a sorompóval el nem zárt átjárónál elütötte az éppen akkor ott áthaladó Jäger Pál 59 éves földműves szekerét. Jäger Pál, valamint a szekéren levő 56 éves felesége kirepültek a kocsiból és azonnal meghaltak. A kocsi darabokra, pozdorjává tört és a két befogott ökr is elpusztult. A közszertekben és becsültesben álló Jäger család esete óriási részvétet keltett mindenütt. Az eset kivizsgálása végett a helyszínen rövid idő múlva megjelent *Keresztes József* kir. járásbíró, dr. *Csorba Géza* tb. főszolgabíró, dr. *Szalay László* járási tisztiorvos. A szerencsétlenség ügyében annak megállapítása végett, hogy kit terhel a felelősség, a veszpremi ügyészség is megindította az eljárást.

— Műtrágyahitel a gazdáknak. A földmívelésügyi minisztérium a több- és jobbtermelés érdekében megállapodást létesített a hazai műtrágyagyárakkal és a külföldi gyártmányú műtrágyák vezérképviseleteivel, hogy a gazdáknak a különböző műtrágyákra a f. évi őszi idényben 12 havi váltóhitelt nyújtsanak. A kamat 500 kat. holdig 4%, ezen felül pedig 6%, melyet csak a jövő évi termésből kell kiegyenlíteniük. Mindazon gazdák tehát, akik igényt tartanak ezen műtrágyakedvezményre, megrendelés végett forduljanok a műtrágyakereskedőkhöz. Ugyanekkor egy sajátkezü aláírásukkal ellátott nyilatkozattal 500 kat. holdig a közs. előjárósággal, 500-tól 2000 holdig terjedő birtokot pedig a várm. gazdasági felügyelőséggel — igazoltatni birtokuk (szántó, föld, rét, legelő, kert, szőlő) nagyságát, melytől a kamatkedvezmény mértéke is függ. A műtrágyára és a szállítási költség előnyösebb, ha együttesen vagontételben rendelik meg a gazdák és szállítják le. Ezen kamatkedvezményt a bérlogazdaságok is igénybevehetik, de csak 3 havi hitelre. A váltóhitellel járó bélyegilleték a gazdákat terhe!

— Országos vásár. A túskevári országos vásár szeptember 2-án, hétfőn lesz megtartva.

— Állategészségügy. Járásunk területén a következő községekben van fertőző állatbetegség: Noszlopon rühkór.

Rádióban Dénes Vezet!!

Kérje díjmentesen rádió, gramofon és csillár árjegyzékünket.

Dénes Testvérek r. t. Budapest VI., Teréz-körút 26.

Méheket,

mézet, viaszt vásárol, méhészeteket kezel és berendez 22 évi gyakorlattal okleveles méhész.

Cím a kiadóban.

Eladó

Balaton melletti fürdőhelyen vendéglő szállóval, mézársszékekkel és lakóházzal. A ház a főfronton áll, előtte a piactér, hátmögött a vásártér van.

A következő helyiségekből áll: 1 mézársszék egy benyilóval, vendéglősöntés és vendégzobakkal, 1 előszoba, 2 kisebb és 1 nagyobb szoba, 3 külön bejárati vendégszoba, 1 konyha, hentesműhely és bőrkamra, konyha, pince, jégverem- és mellék-helyiségekből.

Bővebbet: dr. Somogyi Károly ügyvéd, Devecser

Az uriközönség figyelmébe!

Tisztelettel értesitem a n. é. uriközönséget, hogy az őszi és téli idényre szóló finom bel- és külföldi

szövetmintáim

megérkeztek, melyekből jutányos áron készítek őszi és téli ruhákat, felöltőket, téli kabátokat. A rendelt ruhák gyors és pontos elkészítéseért, valamint kifogástalan állásáért kezkeskedem.

Hívásra mintáimat készséggel bemutatom

Márkus József
uriszabó
DEVECSER, Újtelep

Biztos megélhetés

A il ághírű „SINGER” varrógépek eladására Devecser és devecseri járás részére

kerületi képviselőt

keresünk.

Megbízható szorgalmas urak küldjék ajánlatukat az eddigi működésük megjelölésével.



SINGER
varrógépek R.-T.

Pápa, Kossuth-u. 30.

Olcsó a buza, olcsón kell termelni!

Legolcsóbb a PORZOL porpác, a gálincánál is olcsóbb!

Holdankint 10 kg. vetőmagot megtakaríthat, ha gálíc helyett PORZOL porpácot használ és mégis **sűrűbb** lesz a vetése.

Mint hogy a Porzol-pácolás 1 holdra 1'20 P-be kerül, a megtakarított 10 kg. vetőmag 2 P 40 fillér értékével szemben

INGYEN PÁCOL,

sőt holdankint 1 P 20 f-t külön megtakarít!

Magyar buzának - magyar porpác!

Legjobb a PORZOL.

Többtermés
üzszögmentesség
vetőmagmegtakarítás!

A Porzol és a Higosan nedves csávázószer eredeti gyári áron beszerezhető

WEISZ MÓR és FIA

vaskereskedésben
Devecser.

A Somlóvásárhelyi Gyümölcsértékesítő és Központi Szeszifőző Szövetkezet ajánlja elismerten jóminőségű

pálinkáit

Allandó raktár törköly-, seprő- és gyümölcspálinkákból. Eladás nagyban és kismértékben.

Uradalmak és gazdák figyelmébe!

Lószerszámját,

csizmáját, bakancsát, kocsifedeleét stb. tökéletesen puhítja, feketére festi és vízmentesíti

FER-KO

bórolaj.

Kapható — a legfinomabb cipőfestékekkel egyetemben — **kizárólag**

NAV VILMOS

börkereskedésben DEVECSER

Uradalmak, gazdák figyelmébe!

Bánóczy Zoltán timárüzeme Veszprém, Urkut-u. 4. szám.

Kidolgozza nyersbőrjeit cipő-, csizma- és szíjjártóbőrnek, bárány, nyul, róka stb. bőrjeit szőrmének, szarvas és őz bőrjeit ruházati célra a legolcsóbban.

Hirdetéseket jutányosan felvesz a kiadóhivatal

Győződjön meg

hogy milyen olcsón vásárolhat

Lénárt Testvérek Utódánál, Baross-u. 6.

Bőrárut, talpat, gummisarkat, cipőcrámet, cipőfűzőket, cipőszámát, amely a cipő formáját megtartja és ezáltal tartóssá teszi. Ostort, ostornyelot, bőrvazelit és egyéb a szakmához tartozó árukat.

Rádiókedvelők!

Autótulajdonosok!

Mielőtt rádiókészüléket vásárolna, tekintse meg 3 lámpás csoda vevőgépünket. Hangtisztasága utolérhetetlen, hangereje megfelel normális 5 lámpás gép hangerejének és teljesen szelektív. 1929. típusu 5 csöves Neutrodyne készülékek, 1929-es 5 csöves vevő 200—2000 m hullámhosszig

Kívánatra készítünk 1—2, 6—7 csöves keretvevőket is.

DEVECSER KÖZSÉG VILLAMOS MŰVE ÜZEMÉNél

— DEVECSER, Damjantch-u. eszközölhető —

Vállalunk antennaszereléseket vidéken is. — Anód-, fűtő- és autóakkumulátorok töltése mindenkor. — Hangszórók